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OBACHUTEIHA 3AMUCKA
EHEPTMAHA E®EKTUBHOCT

O6exT : [IpeycTPONCTEO U NPOMSIHA Ha NpeaHasHayeHKe Ha CbllecTByBalla crpana
¢ naeHTucukarop Ne 10135, 2353. 247. 1- cronoBsa B 3alia 3a KyNTYPHU MepOonpUsaTHS
B YIW 11-247, kB. 33, 25- T MUKPOPAIOH,
rp. BapHa

Yact: EHepruiiHa edpeKTUBHOCT
®aza : TeXHWYECKN MPOEKT

B HaCTOALUMSAT NPOEKT ChrnacHo Hapenba Ne7/15.12.2009 ¥ CbOTBETHUTE UBMEHeHUs Ha cbilara B [IB,
6p.85 ot 2009r. ce onpeLensT MUHUMANHUTE WUIUCKBAHUSA KbM eHepruitH1Te XapakTepucTyikn Ha Crpagure,
TEXHUYSCKATE U3VICKBAHUS 38 EHEPMMiHE edEKTUBHOCT- MKOHOMUS Ha EHEeprus W TOMMOCHXpaHeHue, Kakro U
METOAVTE 33 OfpefensiHe Ha rOOVLUHMS Pasxol Ha eHeprus, OTYMTANKA (YHKUMOHAMHOTO NpefHasHaqeHue u
PEXUMBLT Ha EKCTloaraums Ha Crpajara, BbHLIHUTE KIMMaTuyHi ycnosus napaMeTpuTe Ha BbLTPELIRWA
MUKDOKIIMMET, TOMNUHHUTE 3aryGu npes CrpafHuTe orpaxaally KOHCTPYKUAM 1 @NeMeHTH, TOMAHHUTE Nevantu ot
BLTPELLHY TONNMHHN N3TOYHULM U OT CITbHYEBO rpeeHe.

B npoexTa ce OnpeaensT TeXHUYecKkuTe npasuna v HOpMU 3a MpOoeKTUpaHe Ha TOMMOU3oNaLUusiTa Ha
Crpafy, BKIKOUUTENHO pedepeHTHUTe CTOWHOCTK Ha koetbnLMEHTa Ha TOMmonpemMuHaBsaHe npes croagHnte
Orpa¥aaliy KOHCTPYKUMM ¥ ENEMEHTH, KakTo W U3ucKsaHusita sa BNaroycToM4nBOCT, Bb3AYXONPONYyCKInsoCT,
BOAOHENPONYCKIMBOCT ¥ CbHYEBA 3alumTa npes NeTHUs neproa.

B TexHMYECKUTE M3UUCHEHNs Ca ONPEAENEeHN TEXHUYECKUTe MokasaTeny 3a eHepriiHa eberTUBHOCT, &
NMEHHO OBLLUMS TOAMLLIEH Da3X0[ Ha eHepris 3a OTOonnsBaHe, OXnaaaHe, BEHTUNaUMs, ropeilia BoAz 33 ourosy
HyXOY, OCBETNEHNE U Ypeau, onpefenera Ha efuH Ksafpater METsp ot ofilara oTonnAemMa nnol Ha crpagara
Af(m2), onpenerieH kato noTpebHa 1 KaTo MbpsnyHa eHeprits.

B npoekta CTOMHOCTUTE Ha TEXHWYeckuTe mnokasarenu sa eHepruitHa eeKTVBHOCT Ha crpagute u
pecbepeHTHITE VM CTOMHOCTW Ca W3YUCIIEHW CbrNacHO WUSNCKBaHUATE Ha Hapenbata 1 MNPUMIOXKEHUTE B HES
METOLVKY Bb3 OCHOBE Ha NPOEKTHUTE AaHHU Ha JafeHaTa crpaja.

ChOTBETCTRVETO C WBWCKBAHUATA 3a eHepruiiHa edexTMBHOCT ce cuuTa 3a USMBRHEHO, Koramo
onpefeneriTe CTORHOCTY Ha TEXHUHECKVTE NoKasaTenn CbOTBETCTBYBAT Ha Knac “B” oT ckanaTta Ha Knacosete Ha
eHepronoTpebnerue oT kapeadara no w15, an.3 3EE.

Beorescrsye TEXHUUECKUTE W3YUCIISHNS ChOTBETCTBMETO C UIUCKBAHUATA 38 sHeprniina a4
YCT2HOBEHO UpE3 CPaBHABaHE Ha nony4eHara CTOMHOCT Ha TEXHWUHECKUs nokasaren ¢ pedeperTHaTa My CTORHOCT
3a CbliaTe Crpana, KaTto MofyyeHaTa CTOMHOCT Ha TEXHUYECKWs nokasaTen € no- Maska W paBHa Ha
pethepeHTHaTa.

EP< EPmax

{pK UBMBRHEHO YCroBUe

0,5 EPmax < EP < EPmax

crpagata npuHafnexy KbM Krac Ha eHepronotpebrniedve " B *

PedepeHTHaTa CTOMHOCT 3a [ajieHata Crpaja e OnpejeneHa, Karo B TEXHU4SCKUTE W3YMCNEHUS 38
eHEPTUHE S(EKTUBHOCT, CbITl. METOANKaTa Ha HapeabaTa ca nocTaseH! peMPEPEHTHUTE CTORHOCTY Ha CrpaaHnTe
OrpaskaaLliy KOHCTPYKLAN 1 ENEMEHTY, PErnameHTyparu B Cbilara Hapegba.

OnpenensHeTo Ha TEXHWYECKUTE MoKasaTenu 3a eHepruiiHa edEKTUBHOCT Ha crpafjara € u3BLPLUEHO C
CTuNTANE CTOMHOCTHATE Ha KNUMAaTWYHWUTe hakTopu 3a 30HaTa, B KOSTO € PAasronoxeHa CrpaAata, niowra Ha
BBLHLUHIATE OrPKOALLM KOHCTPYKLMM 1 ENEMEHTM, KaKTO Y HETHUS 1 BpyTeH OTOMNMAEM UNin OXIIaXAZEM obem.

KoM NpoekTa 3a ONpedensHe Ha nokasatenure 3a TOMNOCbXpaHeHue ¥ MKOHOMUA Ha eHepruga ca
BKITIOUEHU MBUKCTISHUSATA Ha CIIEIHUTE NapamMeTpn

- TOMNWHHMTE 3aryBu W TOMAWHHUTE MPUTOLM OT TOMMOMPeMiUHaBaHe npes CrpafHuTe Orpakhally
KOHCTPYKUMY 1 €reMeHTH.

- TOMnNuHHYTE 3aryBu 1 TONMUHHWTE NPUTOLUM OT BEHTUNALWS.

- TONNUHHY ne4andu OT CIbHYEBO rpeeHe

- TonnuHHUTE 3arybu oT uanbysaHe kem Heboceoaa

- TOMMMHHWTE ne4YanGu OT BbLTPELHY TOMMWHHM U3TOHHULM, OT paboTara Ha enekTpuyecks ypeau,
M3KYCTBEHO OCBETNEHNE, TOMMONPEAaBaHETO OT Xopa

Vi3uicnsiBaHeTo Ha pasXofa Ha eHepris Ce OCHOBAaBa Ha eHeprueH GanaHc Ha crpasarta Kato uHTerpipana
CUCTSME 28 NEpUO[ OT BpeME eLiMH MeceLl.

M2upCreHnaTa Ha TEXHUYECKTE MOKa3aTeNn 32 eHepriiHa eeKTUBHOCT Ca NPOBEAeHN, Kakih 33 ECSK
Mecey NMooTASNHO, TaKa v 3a Lienus Ce3cH.




XapakrepUcTHKa Ha crpapara

Crpafarta ce CbCToW OT e4UH eTax.

VsuncnvTenHyTe NnapaMeTpy Ha BbHLUHUS BB3AYX Ca KaKTo ciieiBsa !
tebH 3uMa = -11°C @ BbH 3uMa = 85%  BLTp auma = 20°C ¢ BbTP 3uma = 60%
tBBH NAT0 = 34°C @ BBbH NATO = 44%  tBLTp NATO = 26°C @ BLTP NATO = 55%

[eBenununte ¥ Buha Ha CrpafHUTE OrpakAally KOHCTPYKUMW U EeNIeMEHTU, KakTo U nebenuHuTe ¥
TOMMOMUIAYHUTE XaPAKTEPUCTUKN Ha OTAEMHUTE CNOEBE Ha CblyyTe, C KOWTO Ca MPOBEASHW W3unCneHusTa Ha
TeXHWYECKUTE MOKa3aTeny 3a eHepruiiHa eEeKTUBHOCT Ca OTPaseHy B TEXHUYECKUTE WHWCNEHVA KaTo Taknsa v
rpadudH CXemu.

Hapen ¢ TOMMMHHWUTE XapakKTEPUCTUKM Ha KOHCTPYKTVBHWTE €neMeHTh Ha crpafata € MpuroxeHa
crieLMdUKaLna Ha BIOXEHUTE B CTPOEXKA CTPOUTENHY U eHeproedeKTUBHI NPOAYKTH.

B crpanara ce NpesBWKAE TOMMOBBL3AYLLHE OTONNNUTENHA CUCcTeMa, 3axpaHBaHa OT LEHTPAHOTO KOTEHO
B YUWNMLLETO, YECT OT KOETO € 3anata. 3a NeTeH PeXUM B TEXHUYECKUTE MSHUCNEHUs € OTPaseH Pasxon Ha
eHepriua 3a OXNaX4aHe NPeaBu eBEHTYanHo MOHTUPaHe Ha KIMMaTu4Hn CUCTEMN.

BLHUIHY CTEHU- OrpakialiuTe BbHLUHM CTEHM 32 3anarta ca TepMOonaHeneH Heropum Tun ¢ Aoleun ot
MUHepanHa Bata ¢ gefenuHa 150MM.- BbPXY METariHa NoBbPXHOCT Ce nonarat AWeLnTe OT BaTta 1 OT BbHIHE
CTpaHa ce U3Ma3BaT C MYHEpanHa Masunka, KaTo OT BbTPeLlHa CTpaHa ce nonara AbpseHa obuimBKa.

flon-~ MopbT Ha 3anaTta KOHTaKTyBa ¢ HeoTonneH cytepeH. CbriiacHo NPUINOXEHNUTE CXeMit Ce NPensyikia
nonarade nog fnogorata GeToHoBa nroda Ha Tonnousonauns EPS ¢ pebenuHa 4cwm. Crenpa nonarade Ha
apMupaila Mpexa, LWNaknosKka 1 eseHTyanHa samaska.

MoKpuB- NOKPYBBLT Ha 3ararta e W3MbIIHEH, KaTo BbpXY NamMapuHEHOTO MOKPUTUE Ca NONOXEHN JIOWLELN
OT MuHepanHa saTta ¢ gebenuna 150mMm. Bbpxy QIOWELNTE Ce nonara apMmpaHa Mpexa, CbOoTBETHaTa LIMEHTOBS
3amaska v BuTyMHa XUAPOU3oNaLmns.

lMpozopuu- PVC gorpama ChC CTHKIONAKET

TonnorexHuyeckKa oleHKa
4. [wiika ronnooThaBala NnoBbLPXHOCT- 2110 m2

s

2. 3actpoeH otorsiem obem- 4053 m3
OTonnsamal oxnaxaaenva nnowy Af=1297 w2

CopnwHa rotpebHa eHeprus Q = 335177, 1kWh
PecbepeHTHa CTONHOCT Ha roguilLHaTa noTpeSHa eHeprus Q = 348174,9kWh

Tependsa edeprns Qp = 368694,8kWh
PethepeHTHa CTOMHOCT Ha MbpBUYHaTa eHeprust Qp = 382992,3kWh

MpoekrHa HeTHa rofuliiHa exeprua Qu = 332837,6kWh
CreumduyHa npoeKTHa HeTHa rognHa Qp = 257kWh/m2

MoguiiHa riotpebHa eneprus/im2 EP = 258kWh/m2

PedeperTHa CTONHOCT Ha roauiliHaTta notpebHa exeprus/m2 EPmax = 268kWh/m2
EP < EPmax
0.5EPmax= 134kWh/m2
0.5EP max < EP < EPmax 134<258<268

CR. Crpafata NPUHALAMEXM KbM Knac Ha eHepronotpebnerne “ B
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EHEPIMMIAHA EGEKTUBHOCT

O6exkT : lipeycTPOKCTBO U NPOMAHA Ha NpefHa3HauYeHWeTo Ha ChlllecTByBalla crpana
¢ unenTucbuxarop Ne 10135. 2353. 247. 1- cTornoBa B 3ana 3a KynTypHU MeponpraTis

B8 VI 1l- 247, kB. 33, 25- T MUKPOPAKOH,

rp. BapHa
TEXHUYECKM N3UUCTIEHUS HA BA3A AKTYAJTHU CTOMHOCTY
1 Wisyucnsasare GpyrHua obem Ha crpajaTta V m3
Mnow etax Bucouunna Ob6em
0,00 596 6,80

BpyTeH 3acTpoeH obem Vs=
2 WisuscnsiBaHe Ha OKoJfiHaTa NOBBLPXHMHA Ha crpajara - A m2
My3en Mepumerbp Bucounna OkonHa noe.
0,00 135 6,80 918

3 Top vap HeoTONNAEMO NoMelieHne
- KOHTaKT C HECTOMSIEHO NOMELLEeHNe 596
Mon Ha epkepwu, npoxonu u ap. 0
Tagad HeoTOMIAEGM
- HaKNOHEH CbCTaBEH MOKPYIB
O6uia OKONMHAa NOBBLPXHUHA A =
061 3acTpoeH obem Ve
Oronnsemaloxnaxaasa nnoil Ha crpagara Af = 0,32%Vs = 1297 w2
Hetewx otonnsem obem V= ,8*Vs = 3242 m3
3.2 lopwiuna notpebua eneprua Q@ kWh
Q= QH+ Qv+ Gw+ Qc-Qr
KbISTO,
G - ropviHa riotpebHa eHeprus sa otonnssade kKWh
Qv - rogyiHa notpebra eHeprys 3a enTunauuna KWh
QW - roflika noTpeBHa eHeprust 3a ropelua Boga 3a utosu Hyxau kKWh
Q¢ - rogviiHa noTpebHa eHeprus 3a oxnaxaaxe KWh
Or - rOAMLLHC KOMWYECTRO pereHepupana eHeprist B crpagara KWh
4.1 {lorpetua eHeprys 3a orornssane QH, nd KWh
QH,nd = QH,ht - T]H,gn*QH,gn
4.2 Motpebha eHeprus 3a oxnaxaane Qc, nd KWh
Qc,nd = QC,gn -~ NC,Is*QC,ht
4.3 [NoTtpefina eHeprys 3a 3arpsBare Ha ropela Bofa 3a Gutosu Hyxan Qw

Qw = (pejw*Vw*(@w -Go) = 2322 kWh
{pciw = 1,181 KWh/m3K

Vw = 2 m3/voBek

n= 25 pyuin

Gw = 55 °C

B0 = 15 °C



TEXHWUYECKM UBYUCNIEHUS HA BA3A AKTYATHW CTOMHOCTH

4.4 Trenuure TonnuHHy 3ary6Gu QH,ht 3a BCsika 30Ha 1 Boeky mecell kWh
QH,ht = Qtr + Qve
4.4.1 TonnusHuTe 3arybu OT TOMSIONPEMUHaBAHE 33 BCSKa 30Ha v Bcekyn mecey Qur
2) 3a reprosa Ha OToMfABaHe
Qtr = 1/1000*{( Hir+ ®©g)*( Bi,H- Oe)}*t
b) 3a nepuoa Ha oxnaaaHe
Qtr = 1/1000*{( Hir+ ®g)*( Bi,c- Oe)}'t
5. KoedvumneHT Ha NPEHOC Ha TONMuHa Ypes TonnonpemuHasate Hr

Hir= Hp+ Hg+ Hu+ Ha= 647.,5
5.1, KosUUKUEeHT Ha NPEHOC Ha TOMNUHE YPes TOMNMONPeMUHEBaHe NPes OrpaKAaLLy KOHCTRYKUWY 1 eneMenTy,
rpaHNMeLL ¢ BoHILSH BB3AYX

Hp = Z( UiAi)+ X ( IkPk )+ Zkj = 647,5 W/IK HD= 847,5 WK
i k i
VN3YHUCINABAHE HA ZUI*Ai
Ai Ui APFUI Frnp= 58,9
Mon Ha epxepwy, Npoxoam u op. 0 0,27 0
- HEKNOHEH ChCTaBEH NOKPUB 596 0,24 143
npo3opiin C 1 0,0 1,70 0
W 0,9 5,5 1,70 8
3 0,9 9,3 1.70
0] 0,65 44,0 1,70
o Haa HeoTONMNsIeMOo roMeLieHne 556 0,38
CTeHU 859 0,23
SAiUI =
2 { Ik¥k )= 8,9 W/K
k= 298,2 m
Wk = 0,03 Wim
P= 135 m E= 1
= 24 H= 6,8

5.2. KoethyuMenT Ha NpeHoc Ha TOMNNHA YPes TONNOoNpeMuHaBaHe npes semara Hy
CraluoHapHa 4acT Ha xoeduleHTa Ha NPeHoc Ha ToMMuHa Ypes TomnronpemnHaBaHe npes seMsta

Hg= (UA}+ {PPY) Hyg= O WIK
TOTTAHMUAST NOTOK NPE3 3EMS$ITa, NPYUUHEH OT TOMIAIMHHATE U UHEPTHOCT Py

®g=1/(Gi-Be}* {-Hpi®i*cos(2r((m-t+a)/12)+ Hpe®e cos(2n((m-t -B)) = -3,47 3@ sHyapn

Hpi= AMdE{{2/(1+8/df)*2+1))*0.5 = 389,8

Hpe= §.37PA In{8/dt+1) = 143,36

A= 2 Bi= 19 1=1 Meceua C Hali- HACKa Temn

3= 3,2 Qe = 1,9 a=0

A= 595 @if = 2 =2

P= 135 Bet = 5

ct= 1,0 m= 1 Homep mecey

b) 32 nepuoia Ha oxnaxnaHe
Qir = 11000 {(Htr+®g)*( 6i,C- Be)}"t

4.4.2 TonnuHHATe 3aryBy OT BEHTUNAUMS 38 BCsika 30Ha ¥ Beeku mecey Qe = 1/1000%{ Hve™( Bi,H- Be)¥*t
a) 3a nepvoaa Ha oToNsABaHe- eCTECTBEHA BEHTUNALMS U KHpUITTPauuA Qve = 1054 kWh
4 KoedyLmeHT Ha NpeHoC Ha ABHa TONNMHa C BEHTUMALMOHEH Bb3AYX Hve=(pCjaZbve.k*qve, k= 110 Wik

4.1 OnpegensHe nebura Ha Bb3AyXa NPK MHOUATPALMS U eCTECTBEHA BEHTHNAUKA § ve,k
{(oCla = 0,34 Wh/m3K
g vek=nV = 3242 n= 0,1 h-1 Y= 3242
a)za neprojia Ha CTOrIABaHe-MexXaHWYHa BEHTUaLINA Qve =1/1000*{Hve*{0i,H-Oe)}'t = 39261
Onipepenaue nebura Ha Bb3AyXa Npu MeXaHyw4yHa BeHTUnauma
tive,meh= gve,f+qve,x = 12082,95 m3/u
gve,f= 12000 m3/4 cpeneH yacos SebyT Ha noJaBaHus OT BeHTANATOPUTE BE34YX
gve,e = 12000 m3/4 nebuT Ha 3aCMyKBaHUS OT MPOCTPaHCTBOTO BL3AYX
0 ve,X M3/4 AeBUT Ha AOMTBAHUTENEH Bb3AYLLEH NOTOK B OTBOPITE 32 BbHILEH BB3AYX, AbIUKALL CE Ha BATRDA
gve,x= Vnsoel1+fle*(qve,f-gve,e/Vn50j*2= 83,0 M3/y
V= 385 m3
nsg = 3 cpeaHOUacoBa KPATHOCT Ha Bb3AyXCOOMEH 3a MPOCTPaHCTBO MPY Pasnuka MexIy

HanAraHuaTa BbH ¥ BbTPe 50Pa ¢ oTyiTaHe ChiPCTUBNAEHWETO Ha BXOAALUNA crsop,h-1
e= 0,07 koedULUNEHT Ha 3aLXTEHOCT OF BATLRE



]

= 15 kOSULIMERT Ha 3aLYUTEHOCT OT BATLPA

Hve = (pC)aZh ve,k g ve.x= 4108 Hve = 4108 Wik
b vek= 1 Be = 1,9 3a aHyapu
Bi= 20 §=22%24= 528,0 yaca 3a sHyapu

b) 3a nepuoga Ha oxnaxaade

Qve = 1/1000*{{ Hve*( Oi,c- Oe)}*t

4.4.2 Tonnwvsrure saryby 0T BEHTANAUYS 38 BCAKA 30Ha ¥ BCce mecel Qve
a) 3a Nepuona Ha oTonnsBaHe

Qve = 1/1000%{ Hve*( Oi,H- Oe)}*t = Qve = 1484
8. KoathULWEHT Ha NPEHOoC Ha siBHa TOMMKUHa C BeHTUNaLUmMoHeH Bb3ayx Hve
Hve = (pC)aZb vek g ve.k= 110 Hve = 110 Wik
(pCla= 0,34 Wh/m3K
g vek=n'V= 3242
n= 0,1 h-1 cpefHa KpaTHOCT Ha Bb3ayX0o0MeH
V= 3242
b vek= 1 e = 1,9 3a siHyapu
Bi= 20 t=31"24= 7440 4yaca 3a sHyapy

b) 3a nepriosa Ha oxnaxgaqe

Qve = 1/1000*{{ Hve*({ Oi,c- Be)}*t

b) sa nepuopa Ha oxnaxnaHe

Qve = 1/1000*{{ Hve*( Oi,c- Bej}*t

4.5 TonnvHrute nevanbu 3a BCAKa 30Ha U Beeku mMecel Qgn
Qgn= Qint+ Qsol

Qint-  CyMapHOTO KONMWYECTBO TONMMHA, OTAENEHO OT BLTPELUHM TONMON3TCURILM 32 AafeHNa Mecel
Gsol - cymaTa OT NPUTOLIMTE Ha TONNHA B 30HATA OT CITLHLETO 38 JafeHus Mecel

8. Tonnurmy ravanty OT BLTPeLLHN TOTUOU3TOUHKUY 3a AaaeHust mecey Qint

Qint = 1/1600{ Z Dint,k)t + 1/1000( Z(1- btr,1)®Pint,u,ijt = 3426 kKWh
n= 25 Bpow xopa

Gi= 65 W

®2 = 5 W/m2 TonnuHHYK neyanty oT ypeau v OCBETNEHne

A= 506 m2

i= 744 qaca sa sHyapu

10, Tornuzuan nievandu 0T CALHYER0 rpesHe 3a nagenvs mecel Q sol

Qsol = 11000 = ®sol k)t + 1/1000( Z(1- btr,1)®sol,u,l)t =

®sol,k= Fsh,ob,k*Asol,k*isol,k- Fr.k*®r,k
Fsh,obk = Fhor*Fov*Ffin dpaktop Ha 3aceHyBaHe

Fhor Fov Ffin Fsh,ob,k
C 0,982 1 1 0,982
W 0,962 1 1 0,962
3 0,962 1 1 0,962
36] 1 1 1 1
Asol = Fsh,gl*ggl*{(1-Ff)*Aw,p edexTisHa npvematia nnowy
Fsn,gi ggl Ff Aw,p M2 Asol
C 0,8 0,603 0.4 0,0 0,00
“ 0,8 0,603 0,4 55 1,80
3 0,8 0,603 0,4 9,3 2,70
10] 0,8 0,603 0,4 44,0 12,75
ggl= Fw*Ggn,n = 0,603
Fw = 0,8 Ggn,n = 0,67
®r = Rse*Uc*Ac*hr A6 er
Rse = Uec = Ac A8 er hr ®Or
c 0,89 1,7 0,0 11 1,45
" 0,59 1,7 85 11 1,45 88,12375
3 0,59 1,7 9,3 i 1,45 149,05275
0 (0,59 1.7 44.0 11 1,45 702,34548

8. KoeduLeHT Ha NPEHOC Ha ABHA TOMNMHA C BeHTUNALMoHEH Bb3ayX Hve
Hve = (pClaZb ve.k g ve.k= 772 Hve = 772 WK
(pCla = 0,34 Wh/m3K

32 AHyapu

32 AiHyapi

3a aHyapu

33 Mai



Quver= Y= 22696

n= 0,7 h-1 Oi= 28
V= 3242 Be = 156 3a maii
b vek= 1 t=31"24= 7440 Yaca 3a Mait

OBpasyBaHe HE KOH/EHS MO BLTPELIHNATE NOBBLPXHOCTY Ha BHHLUHUTE OPa gy KOHCTRYKLMY 1 eneMeHTy
U < ai*( Bi- Os)/ (Qi-Be)

U= 0,33 W/ m2C
ai= 8,7 W/ m2C
Bi= 20 noMeLLeHue
Bs = 10,7
Qe = 1,9 AHyapu
0,33 < 4,47 CI HAAMa OnacHOCT 0T 0BpasyBaHe Ha KOHAEHS

KoHpeHsupany BogHY Napyl BbB BbTPELLHOCTTA Ha OrpaskaaLlnTe KOHCTPYKLUN 1 eNeMEHTH

1. O6la BnaXHocCT Ha Martepuana

Xuk= X' r+AX dif < Xmax

Xr= (0,015 % ecknnoaTtaunoHHa BRaxKHOCT

Xmax= 0,04 % maxcumarn+a Jonyctuma BraxXxHoCT

AX dif BRaXHOCT Ha orpaka KOHCTPYKLMM W efIeMEeHTY B Pe3ynTaT Ha AUdY3HOHHOTO HaBNaMHABaHe
CHNPOTUBSHVE Ha ANY3NIOHHO NpeMmHaBaHe Ha BoJHa napa

pasrnekna ce TPUCNORHa BbHLLIHE CTEHa- OT BLTPE Ha BbH BaAPONACLYHa Masunka, Tyxia, Tonnonsonatus

z=1.5"10"6( mid1+ m2d2+............. mndn)

mt= 5 yucno Ha Audy3noHHO CbNPOTUBIEHNE Ha BOLHA Napa - BapOnsChYHA Masnnka
di= 0,025 wm- nebenviia Ha crnos

m2= 7 3a TyxXna

d2= 0,25 m

ma3= 80 3a Tonnousonauus

d3= 0,07 m

z= 11212500

Goi= 8i- Ral"g= 19,2 °C

Gi= 20 °C

Rsi= 0,13

q= U¥Bi-Be) = 8,34

U= 0,35 Wim2K

®a = 1,9 3a sHyapu

MAbTHOCT Ha JUEY3MOHHUS NIOTOK Ha BofHa napa 6e3 koHaeHsauuoHeH nag g=(pi-pe)/z
pi = 2227 ot TabnuyHnTe Us4nCneHus

pe= 662 oT TabrnUYHUTE USHUCITIEHNS

g= 0,0001396

Wk= tk*g 0,1038448

k= 744 3a siHyapu

AXdif =100*"Wk/dz"p:  0,002933469

dz= 59 m
p= 60 kg/m3
Xuk= X' r+AX dif = 0,018 < Xmax= 0,04

OrnipegernsiHe KonuuecTeoTo emucum Ha CO2 /riron/

EcP= 2 Qi*fi
Qi= 3351477 roauMiiHo KONMYECTRO NnoTpedHa TennunHa
fi= 683,0 koeULUEHT Ha ekornoruyeH ekavisanenT g/kWh
EcP= 228,9 1/ron
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TEXHUYECKU VI3UMCTIEHWA HA BA3A PEGEPEHTHU CTOVWHOCTY

4.4 [wnnure TonnvsHu 3aryCy QH,ht 38 BCsiKa 30Ha 1 Beeku mecel, kWh
QH,ht = Qo + Qve
441 TonnyHrante 3aryby OT TONNONPEMYIHERBAHE 38 BCAKA 30Ha 1 BCeky mecey Qur
a) 3a rnepuosa Ha oTonnaBaHe
Qtr = 1/1000*{( Her+ ©g)*( Bi,H- Oe)}*t
b) 3a nepuoaa Ha oxnaxnaHe
Qtr = 1/1000*{( Hir+ ®g)*( Oi,c- Oe)¥t
5. KoedvuueHT Ha NPeHoc Ha ToMNMuKHa Ypes TonnonpemMurasane Hir

Htr= Hp+ Hg+ Hu+ Ha= 8459
5.1, KoeduuueHT Ha NPpaHoCc Ha TONNNHA YPpes TONNONPEMUHEBAHE NRE3 OrPeEdkAaLlyl KOHCTRYKUKY v ENeMEHTH,
rpaHMUSin C BoHILEH BB3OYX

Hp = Z( UiAi)+ X ( IkPk )+ 2kj = 8459 W/K Hp = 845,80 WK
i k i
UIUUCTABAHE HA ZUi*AI
Ai Ui Ai*UI Frip= 58,9
Mop Ha eprepwn, NPOXoan U AP. 0 0,28 0
- HAKIOHEeH CheTareH Nokpus 595 0,28 167
nposopLn C 1 0,0 1,70 0
u 0,9 55 1,70 8
3 0,8 9,3 1,70 14
O 0,65 440 1,70 49
Mon Hal HeoTOMISeMd NoMeLUeHne 596 0,5 298
CTeHM 859 0,35 301
TAiUi =
2 ( HePk )= 8,9 W/K
k= 2982 m
Yk = 0,03 W/m
p= 135 m E= 1
K= 24 H= 6,8

5.2, KoedvmeHT Ha NDEHOC Ha TOTUIMHE YPes TONNoNpeMuHaBaHe npes semara Hy
CraumoHagHa YacT Ha KOeULUMEHTa Ha NPEHOC Ha TOMMWHa YPEes TONNONpEMUHaBaHe npes semMsara

Hg= (UA)}+ {P'¥Pg) Hygs o WK
TONNAHERAT NOTOK TIDE3 3EMATA, NPUHUHEH OT TONNUHHETE U HEPTHOCT Py

Gog=1/(@i-8e)" {-HpiBi*cos(2n{{m-t+a)/12)+ HpeBe cos(2xn{(m-t -B)) = -3,47 3a aHyapu

Hpi= AMdt{{(2/{1+8/dt)"2+1))*0.56 = 389.,8

Hpe= 0.37PA In(8/di+1) = 143,36

A= 2 Bi= 19 =1 MeceLa C Hak- HUCKa Temn

8= 32 Be= 1,9 a=0

A= 595 @it = 2 p=2

P= 135 Ge” = 5

di = 1.0m= 1 Homep mecel

b) sa nepviona Ha oxnaxaaHe

Qir = 1/1000*{{Hir+®g)*{ 0i,C- B8e)}*t

4.4.2 TornuxHiTe 3arybu OT BEHTUNALNS 3a BCsiKa 30Ha 1 Beeku mecey Qve = 1/1000%( Hve*( Bi,1- Oe)}'t
a) 32 nepXoga Ha OTONNABaHe- ECTECTRBEHA BEHTHNALMA ¥ NHDUIITPaLIKsA Qve = 1054  kWh
4 KoedhuuyeHT Ha NPEeHOC Ha ABHAa TOMMMHA C BEHTUNaunoHeH Bb3pyx Hve=(pClaZbve.k*qve k= 110 Wik

4.1 Onpegenside nebuta Ha Bb3AYXa NPU MHMUNTPALMA U eCTECTBEHa BEHTUNaLNA ¢ ve,K
(pCla= 0,24 Wh/m3K
g vek=n'V= 324,2 n= 0,1 h-1 V=

ajaa nepusaa Ha OToNNABaHEe-MeXaHKYHE BeHTUNaLuA Qve =1/1000*{Hve*{0i,H-Oe)}*t = 39261

Onpepenade 2ebUTa Ha BL3AYXA fPH MEXaHnyHa BeHTHNaLMsA

gve,meh= gve,f+gve,x = 12082,95 M3/

gve,f = 12000 m3/4 cpeneH yacos AebuT Ha nogasanHna OT BEHTUNaTOpUTE Bb3ayX

gve,e = 12000 m3/4 0ebuT Ha 3aCMyKBaHUS OT NPOCTDAHCTBOTO BB34YX

g ve, X M3/4 4ebuT Ha [oMbIHUTENEH Bb3YLLIEH NOTOK 8 OTBOPUTE 33 BBHLUEH BE3AYX, Ab/UKaLl C& Ha BATHPA
gve.x= Vnsoe/1+fle*{qve,f-qve,e/Vn50)* 2= 83,0 M3/

V= 395 m3

nsp = 3 CpenHOYacoBa KPaTHOCT Ha Bb3AyX00OMEH 3a NPOCTPaHCTBO NPY pasnika mexaiy

HansAraHusiTa BbH 1 BbTPE 50Pa ¢ oTunTaHe ChrpoTVBIIERNETO Ha BXOASLNs 0TBOR,h-1
e= 0,07 xoeduUUMEHT Ha 3aLlMTEHOCT 0% BATLPA
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CNELUNOUKALINA MATEPUANK

O6exr : MNpeycTpoNCTBO ¥ NPOMSHA Ha rpeaHa3Ha4YeHUETO Ha ChILEeCTRYBalia crpaia
¢ naeHTudukarop Ne 10135. 2353. 247. 1- ctonoBa B 3asa 3a KyfTypHU MEPorpusTus
B YU lI- 247, kB. 33, 25- TM MUKPOPANOH,

Yacr : Exeprulina edbextuBHOCT
1 ExctpyaupaHr neHononuctupon EPS ¢ nebenuHa 40mMm 1 AR=0.03W/mmK 600 m2
2 [iolweun MyHepanta sata 100mMm 1 AR=0.037W/mmK 800 m2
3 [ioweun myHepanda sata 50mm v AR=0.037W/mmK 1750 m2
6 ApMUpOBBYUHE CTBKIIOTEKCTUITHE MpeXa, WnpuHa 1, oTBopu 4x4 660 m2
7 flenunHa maca 3000 xr
8 lUnaxnorbyHa maca 1800 «r
9 Habugen aroden ¢ nnacmacosa vrna o8/155 2400 6p
10 YrusepcaneH rpyHa 150 «r
11 Mazunka 1500 «r
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SaMe?ska MspaBHMTenHa nn

7{31‘ CTomaHo6eTOH’OBa nnougAHM: Ba UNeR -
v Tonnougonauus EPS
] T~ BbHLUHA Ma3unKka: apMupaHa ¢ Mpexa

S T~
CreHa Ha cyTepeHa- NoA3eMHa Yact flof Ha HEOTOMIIAEM CYTEREH
BBbTPELUHA Ma3uIKa Tepakot j ! v
CromaHobeToHOBa cTeHa BbLTPELLHA 3amaska A let 0l
BhHiuHa Mazunka: apMupaHa ¢ Mpexa CromaHobeToHOBa nnoYa |
Xuzpousonauus 3ems %

[efcTBUTENHUAT KoeduLmMeHT Ha TonnonpemiHasatqe Uuk cel onpep,enﬂ no dopmynara: / C—7

1/Uuk=1/Uf+Ag/(Ag*Ubf+z*P*Ubw+h*P*Uw+0,33*n*V)= 2,65 B o
Uuk = 0,38 W/m*K

kbheto:  AG = 596,0 [m?]-llrow Ha NoAa Ha NOAIEMHUAT eTa.

z = 2,95 [m]-BucounHa Ha nog3emMHaTa YyacT Ha CTeHuTe
o = 1350 [m]-NepuMeTbp Ha NOA3EMHUAT ETaX.
hep = 0,00 [m] - BucouuHa Ha Hag3emMHaTa yacT Ha CTeHuTe
n = 0,3 [1/h]-KpaTHOCT Ha LUupKynauus Ha Bb3ayXa B HeoTonngemuat obem (npuema ce 0,3).
Vo = 1758 [m?®] - Obem Ha Bb3OyXa B HEOTONMSEMUST obem.

MewayeraxHa nnova
Koed. Ha TonnonpemuHasaHe Ha No4a Ha OTOMNSABAHOTO NOMELLIEHUE € OnpeferneH Npy criefHaTa KOHCTPYKLNSA

1. TymypaHa HacTunka 6= 0,010 m A= 0,16 WimK
Rsi= 0,17 mPKAW 2. Bamaska U3paBHUTENHa W Nenuno 6= 0,020 m A= 0,83 W/m.K
Rse= .04 mK/W 3. CtomaHobeToHOBa nnoya 0= 0,200 m A= 1,863 Wim.K
4. Tonriouzonauus EPS 0= 0,040 m A= 0,03 W/im.K
5. BeHLUHA Masunka: apmMupaHa c mpexa o= 0,005 m A= 0,83 W/m.K
Koeduument 2a vepMuyHo cenpotusnenue R
Rf= L8/).= 1,55 Rf=  Rsi+Z&/A+Rse= 1,76 mA/W
Koed Ha TontonpeMmuHasane Ha nofa Ha OTonNABaHoTO NomMelleHue Uf=1/Rf= 8,57 W/m*K

Crena Ha cyTepeHa- noaseMHa yacr
KOedJ‘ Ha ToronpeMuHaBaHe Ha nofa Ha OTONMABaHOTO NOMELLEHWE e onpenenel npu cnefgHata KOHCTPY KNS

1. BbTPELLHA Ma3urka o= 0,010 m A= 0,70 W/m.K
Rf= L&/A= 0,215 2 CrtomaHoBeToHOBa CTeHa 5= 0,250 m A= 1,83 WimK
Rsi= 0,17 m*K/W 3. BrHilHa Masunka: apmMupaHa ¢ Mpexa o= 0,020 m A= 0,93 W/m.K
Rse= 0,04 m*KIW 4. ButymHa xuapousonauus o= 0,005 m A= 0,18 W/m.K
KoeduumeHT Ha TePMUYHO ChHPOoTHBIEeHUe Rw= Rsi+X3/A+Rse= 0,43 m*K/IW
Koedmunent na TonnonpemMyHasase Ha CTeHUTE Ha cyTepeHa Hap 3eMATa Uw=1/Rw= 8,60 Wim2K
Koedmunent Ha TONNGCPEMMHABaHE NPe3 noaa Ha NoO3eMHKAT eTax Ubf= 0,33 Wm*K
OrpaaensHe npoCTpaHCcTBeHaTa XxapakTepucTuka Ha noga B'
B'=Ag/0,5"P= 9 Ac= 596 m2 pP= 135 m
Mpesenenara gebenviHa dt=w+i(Rsi+Rf+Rse)= 0,98
KbOeTo W = 0,300 m. - gebenuHa Ha Haas3emHaTa cTeda
A = 2 - koedh.Ha TONN.NPOBOAHOCT Ha 3emaATa
Resi = 0,17 koed.Ha TONACNPOBOAHOCT OT NOAA KbiM BBTPELLEH Bb3AYX
Rf = 0,13 koed.Ha TONIONPOBOAHOCT Ha noAa
Rse = 0,04 xoe@.Ha TONNONPOBOAHOCT OT NoAa KbM BbHLUIEH Bb3AyX
auncngsane Ha ChNPOTUBNEHUSTC Ha TOMMONPeMYHaBaHe Ha nogoBaTa KOHCTPYKLUMA Rf
1. BbTpeLHa 3amaska 0= 0,020 m A= 0,87 Wim.K
2 CromaHobeToHORa nrioda 6= 0,160 m A= 1,63 W/mK
3. TepaxoTt 6= 0,010 m A= 1,05 Wim. K
Rgi= 0,17 m*K/W Rse= 0,04 m*K/W Rf=  Zo/A= 0,13 MK



Rf = Rsi+Zd/A+Rse= 0,34 m*K/W KoeduimeHnTa Ha TonnonpemuHasare U = 1/R = 2,94 W/m*K

Gopuiynarta no KosTo ce usuucnasa Ubf, 3aBucy o1 CpaBHABAHETO Ha {dt+0,5.2) u B":

np: (  dt + 05.Z )= 246 < 883= B'  ce nonssa opmynara:
Ubf=2A/(nB+dt+0,52)In(nB/(dt+0,52)+1) = 0,33 W/m*K
Ubw = 0,74 [Wim? °K] - Koedb. Ha TonmnornpemuHaBaHe npes rnoa3eMHuTe CTeHU Ha cyTepeHa.
OnpenerneH e KaTo ca NoS3BaHn JaHHUTE Ha CTEHUTE Ha HaasemHara 4acT Bes TonnonsonauusTa ¢ aobasera
XULPOV30NAaLIMs OT ropeLlo NonaxKeH butym o= 0,5 cm A= 0,17 [W/m.K}
NeBenvitata Ha NOYBEHUAT CNOI & NPUeTa C OTYMTaHe Ha HaManaBaHeTo ¥ NO BUCoYMHATa = 1,5 [m]
dow = A { Rsi + Rf + Rse ),[m]
dow = 2 ( 0,13+ 0,2234 + 0,04 )= 07
CTEHA HA CYTEPEHA (nonsemta) '
seTp.M  CcT.BeT. BBHLLM XVAPO I
Row = 0,014 + 0,153 + 0,0263 + 0,0294 = 0,223 [m* °K/\NJ v
npu dow = 0,79 < 0,98 = dt 5 < P
Ubw = 2. A . ( 1 + 05 . dw ). In ( Z 1)= 0,74 |
n.z dw + z dw |
B KOHKPETHUSAT CryHs Ubw = 0,74 | [W/m? °K] ; R T
KOSCHULMERT Ha TONMONPEMUHABaHE KbM HeoTonnsem nosemer 1 Un4 = 770,38, [Wim? °K]
PedheperTHaTa CTONHOCT 38 TO31 BUA OrpaskaeHne e Ung = 0,5 [Wim? °K]

NMOKPUB 3AJNA- CctaBeH

1. ButymHa xyapovisonanus 8= 0,005 wm A= 0,19 W/im.K
2.Jroweun muHepanHa sara &= 0,15 m A= 0,037 Wim.K
3. lamapuHa 5= 0,001 m A= 53,5 Wim.K

KOSMULMEHTA Ha TEPMUYHO CHIIPOTUBIEHNE Ha NOKPUES &
RC= RBT+Z8/A+RBH = 4,25 m? PKIW

28/ = 4,08
KoeuLIMEHTa Ha TONMONPEMUHaBaHE Ha NoKPKBa &:
Uc=1/Rc = 0,24 W/m? °K- cTOMHOCTTa € Nog pedeperTHaTa
UC pedp= 0,280 W/m? °K

BhHUIHA CTEHA 3ANA - CheTasHa

RBT= 0,13 RBH= 0,04

A
i 5 1. MurepanHa masunka 0= 0,020 m A= 0,87 Wim.K
. 2.Jiowetin MuHepanda sara 6= 0,15 wm A= 0,037 WimK
3. IbpaeHa obLivBKa 6= 0,030 m A= 0,41 WimK

KoerVILWIeHTa Ha TepMUYHO CBNPOTURNEHNE Ha creHata €.
Rc= RBT+Z8/A+RBH = 4,32 m? °KIW

ZO/A = 4,15021
KOSMULIMEHTE Ha TONMNONPEMUHABEHE Ha CTerata €.
Uc=1/Rc = 0,23 W/m? °K- cTOWHOCTTa & Nog pedepeHTHaTa
UC pep= 0,350 W/m? °K
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